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       GV ra đề: Đoàn Văn Lượng
	ĐỀ LUYỆN TẬP LẦN 3 – NĂM 2020
Môn thi thành phần: VẬT LÝ –ĐÊ 003
Thời gian làm bài: 50 phút; 

(Đề thi gồm 40 câu trắc nghiệm)

	
	Mã đề thi 003


Họ, tên thí sinh:..............................................................................................................

Số báo danh:...................................................................................................................
Câu 1:  Chọn phát biểu sai. Hai hạt nhân 
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     A. cùng số khối.

     B. điện tích hơn kém nhau 3,2.10-16 C.

     C. số prôtôn hơn kém nhau là 2.
     D. số nơtron hơn kém nhau là 2.

Câu 2: Đại lượng đặc trưng cho mức độ bền vững của hạt nhân là


 A. Năng lượng liên kết. 
B. năng lượng liên kết riêng.

C. điện tích hạt nhân. 

D. khối lượng hạt nhân.

Câu 3: Khi dùng đồng hồ đa năng hiện số có một núm xoay để đo điện áp một chiều, ta đặt núm xoay ở vị trí


 A. ACA
B. DCA. 
C. ACV
D. DCV
Câu 4: Nếu giảm khoảng cách giữa hai điện tích điểm lên 3 lần thì lực tương tác tĩnh điện giữa chúng sẽ
A. Tăng lên 3 lần.
B. Giảm đi 3 lần.           C. Tăng lên 9 lần.         D. Giảm đi 9 lần.

Câu 5: Cho các môi trường trong suốt có chiết suất là n1= 1,5; n2= 4/3; n3 = 1; n4 = 
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. Hiện tượng phản xạ toàn phần có thể xảy ra khi tia sáng đơn sắc chiếu từ môi trường

     A. n1 sang môi trường n2.
                              B. n3 sang các môi trường n4.

     C. n2 sang các môi trường n4.                            D. n4 sang các môi trường n1. 

Câu 6: Hiện tượng cầu vồng xuất hiện sau cơn mưa được giải thích chủ yếu dựa vào hiện tượng


 A. Giao thoa ánh sáng 
B. quang- phát quang.
C. tán sắc ánh sáng.. 
D. nhiễu xạ ánh sáng
Câu 7: Theo mẫu nguyên tử Bo, bán kính quỹ đạo K của êlectron trong nguyên tử hiđrô là 
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. Khi êlectron chuyển từ quỹ đạo O về quỹ đạo M thì bán kính quỹ đạo giảm bớt
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Câu 8: Tần số dao động riêng của dao động điện từ trong mạch LC là 
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[image: image9.wmf]1

2

f

LC

p

=

 
B. 
[image: image10.wmf]2

f

LC

p

=


C. 
[image: image11.wmf]1

2

f

LC

p

=


D. 
[image: image12.wmf]1

f

LC

=


Câu 9: Một hệ dao động cưỡng bức đang thực hiện dao động cưỡng bức, hiện tượng cộng hưởng xảy ra khi


A.chu kì của ngoại lực cưỡng bức lớn hơn chu kì dao động riêng của hệ


B.tần số của ngoại lực cưỡng bức lớn hơn tần số dao động riêng của hệ


C.tần số của ngoại lực cưỡng bức bằng tần số dao động riêng của hệ


D.chu kì của ngoại lực cưỡng bức nhỏ hơn chu kì dao động riêng của hệ

Câu 10: Hạt nhân 
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. Hãy xác định độ hụt khối của hạt nhân 
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A. 0,0064u.
B.0,001416u. 
C. 0,003u.
D.0,01464u .
Câu 11: Trong bệnh viện có một lọai tủ dùng để khử trùng những dụng cụ y tế sử dụng nhiều lần. Khi hoạt động tủ phát ra bức xạ có tác dụng khử trùng là


 A. Tia hồng ngoại. 
B. tia gamma 
C. tia X 
D. tia tử ngoại

Câu 12: Giới hạn quang điện của canxi là λ0 =0,45μm. Lấy h = 6,625.10-34J.s; c = 3.108m/s. Công thoát electrôn ra khỏi bề mặt canxi là


 A. 5,51.10-19J 
B. 4,42.10-19J. 
C. 3,12.10-19J. 
D. 4,53.10-19J.
Câu 13: Một con lắc lò xo được treo thẳng đứng. Biết rằng trong một chu kỳ tỉ số giữa thời gian lò xo bị giãn và thời gian lò xo bị nén là 2. Tại vị trí cân bằng người ta đo được độ giãn của lò xo là 3 cm. Biên độ dao động của con lắc là: 

A. 3 cm.
B. 4 cm.
C. 5 cm.
D. 6 cm.

Câu 14: Một vật dao động điều hòa có chu kì 0,5π s, biên độ 10 cm. Khi vật cách vị trí cân bằng 6 cm, tốc độ của nó bằng

A. 32 cm/s.


B. 16 cm/s. 

C. 8 cm/s.

D. 32 m/s.
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Câu 15: Một vật dao động điều hòa với phương trình vận tốc 
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. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của vận tốc theo thời gian t. Xác định giá trị ban đầu của v = v0 khi t= 0. 
A.  
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C.   5,5π cm/s..             D.   6π cm/s.

Câu 16: Cho đoạn mạch gồm điện trở thuần R nối tiếp với tụ điện có điện dung C. Khi dòng điện xoay chiều có tần số góc ω chạy qua thì tổng trở của đoạn mạch là
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Câu 17: Truyền hình số vệ tinh K+ sử dụng vệ tinh Vinasat. Sóng vô tuyến truyền hình K+ thuộc dải


 A. Sóng trung. 
B. sóng ngắn. 
C. sóng cực ngắn
D. sóng dài.

Câu 18: Một sóng cơ truyền dọc theo một sợi dây đàn hồi với tốc độ 25 cm/s và có tần số dao động 5 Hz. Sóng truyền trên dây có bước sóng bằng


 A. 5 cm. 
B. 5 m
C. 0,25 m
D. 0,5 m .
Câu 19: Mạch chọn sóng của máy thu vô tuyến điện gồm tụ điện C = 1 nF và cuộn cảm L = 100 μH (lấy π2 = 10). Bước sóng mà mạch thu được.


A. λ = 300 m.
B. λ = 596 m.
C. λ = 300 km.
D. λ = 1000 m.

Câu 20: Một vật sáng AB đặt trên trục chính, vuông góc với trục chính của một thấu kính cho ảnh A'B' cùng chiều và nhỏ hơn vật 2 lần. Dịch chuyển vật đoạn 15cm thì được ảnh nhỏ hơn vật 3 lần. Tiêu cự của thấu kính là     


 A. 45 cm. 
B. -5 cm. 
C. 15 cm. 
D. -15 cm.
Câu 21: Một sợi dây căng ngang, một đầu cố định, đầu còn lại gắn với cần rung của máy phát âm tần. Khi có sóng dừng trên dây thì tần số hiển thị trên máy phát âm tần là 20Hz. Khoảng thời gian giữa 5 lần liên tiếp sợi dây duỗi thẳng là


 A. 0,1s 
B. 0,5s
C. 0,25s
D. 0,2s

Câu 22: Mạch điện xoay chiều RLC ghép nối tiếp, đặt vào hai đầu mạch một điện áp u = U0cos(t (V). Điều chỉnh C = C1 thì công suất của mạch đạt giá trị cực đại Pmax = 400W. Điều chỉnh C = C2 thì hệ số công suất của mạch là [image: image23.wmf]2
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, Công suất của mạch khi đó là
     A. 200W                      B. 200[image: image24.wmf]3
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Câu 23: Chiếu ánh sáng đơn sắc có bước sóng 0,4μm vào chất phát quang thì ánh sáng phát quang phát ra có bước sóng 0,6μm. Biết rằng cứ 100photôn chiếu vào thì có 5 photôn phát quang bật ra. Tỉ số giữa công suất của chùm sáng phát quang và công suất của chùm sáng kích thích bằng


 A. 0,013 
B. 0,067. 
C. 0,033. 
D. 0,075.

Câu 24: Cường độ dòng điện trong mạch là i = 2
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) (A). Vào lúc nào đó cường độ tức thời 2 A thì sau đó 0,03 s cường độ tức thời là:


 A. -2A 
B. 2 A
C. 
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Câu 25: Để đo tốc độ âm trong gang, nhà vật lí Pháp Bi-ô đã dùng một ống gang dài 951,25m. Một người đập một nhát búa vào một đầu ống gang, một người ở đầu kia nghe thấy tiếng gõ, một tiếng truyền qua gang và một truyền qua không khí trong ống gang; hai tiếng ấy cách nhau 2,5s. Biết tốc độ âm trong không khí là 340 m/s. Tốc độ âm trong gang là bao nhiêu


A. 1452 m/s
B. 3194 m/s
C. 180 m/s
D. 2365 m/s

Câu 26: Một con lắc lò xo treo thẳng đứng dao động điều hoà với phương trình x = Acosωt (cm). Trong quá trình dao động của quả cầu, tỉ số giữa lực đàn hồi cực đại của lò xo và lực hồi phục cực đại là 1,5. Tỉ số giữa thời gian lò xo giãn và lò xo nén trong một chu kỳ bằng


 A. 0,5 .
B. 1,5.
C. 3.
D. 2.
Câu 27: Một ống Cu-lít-giơ phát ra tia X có bước sóng nhỏ nhất là 80 pm. Lấy hằng số Plăng 
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. Nếu tăng hiệu điện thế giữa anốt và catôt thêm 5 kV thì tia X phát ra có tần số lớn nhất bằng


A. 
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Câu 28: Trong thí nghiệm khe I-âng về giao thoa ánh sáng, hai khe được chiếu bởi ánh sáng trắng có bước sóng từ 390nm đến 760nm. Khoảng cách giữa hai khe là 1mm, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 2 m. Trên màn, khoảng cách gần nhất từ vị trí có hai vân sáng đơn săc trùng nhau đến vân trung tâm là


 A. 2,28mm 
B. 2,34mm 
C. 1,52mm 
D. 1,56mm.

Câu 29: Một mạch dao động điện từ LC lí tưởng gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm 5mH và tụ điện có điện dung 5nF. Trong mạch có dao động điện từ tự do. Khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp mà điện tích trên một bản tụ điện có độ lớn cực đại là


 A. 2,5π.10-6s 
B. 10π.10-6s. 
C. 10-6s 
D. 5π.10-6s.

Câu 30: Đặt điện áp 
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vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R thay đổi được, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp, với dung kháng gấp 3 lần cảm kháng. Thay đổi R để công suất tiêu thụ của mạch đạt giá trị cực đại, khi đó điện áp tức thời cực đại giữa hai đầu cuộn cảm là


A. 90 V.                      B. 270 V.                      C. 
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Câu 31: Trên mặt thoáng của một chất lỏng có hai nguồn A, B cách nhau 3cm dao động cùng phương, ngược pha, phát ra hai sóng kết hợp với bước sóng 1cm. Gọi Q là một điểm nằm trên đường thẳng qua B, vuông góc với AB cách B một đoạn z. Để Q dao động với biên độ cực đại thì z có giá trị lớn nhất và nhỏ nhất lần lượt là 


 A. 4cm và 0,55cm 
B. 4cm và 1,25cm
C. 8,75cm và 1,25cm. 
D. 8,75cm và 0,55cm
Câu 32: Khi mắc vào hai cực của nguồn điện điện trở R1 = 5 Ω thì cường độ dòng điện chạy trong mạch là I1 = 5 A. Khi mắc vào giữa hai cực của nguồn điện đó điện trở R2 = 2 Ω thì cường độ dòng điện chạy trong mạch là I2 = 8 A. Suất điện động và điện trở trong của nguồn điện là


 A. E = 40 V, r = 3 Ω.
B. E = 30 V, r = 2 Ω. 
C. E = 20 V, r = 1 Ω.
D. E = 20 V, r = 1 Ω.
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Câu 33: Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng và tần số không đổi vào hai đầu đoạn mạch AB mắc nối tiếp theo thứ tự gồm cuộn cảm thuần có cảm kháng ZL, điện trở R và tụ điện có dung kháng ZC thay đổi được. Hình vẽ bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của điện áp hiệu dụng trên đoạn RC theo ZC. Giá trị Um gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 250 V.
B. 210 V.
C. 240 V.
D. 220 V.
Câu 34: Bắn  hạt α vào hạt nhân  [image: image40.wmf]14
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. Năng lượng của phản ứng là -1,21MeV.Giả sử hai hạt sinh ra có cùng vecto vận tốc.  Động năng của hạt α là:(xem khối lượng hạt nhân theo đơn vị u gần bằng số khối của nó)

 A. 1,36MeV
B. 1,65MeV
C. 1,63MeV
D. 1,56MeV
Câu 35: Hai vật nhỏ dao động điều hòa cùng phương dọc theo hai đường thẳng song song với trục Ox, có phương trình trên trục Ox lần lượt là 
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 với t tính bằng giây. Khoảng thời gian ngắn nhất kể từ khi hai vật đi ngang qua nhau đến khi khoảng cách giữa hai vật theo phương Ox bằng 6cm là

 A. 
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Câu 36: Dòng điện thẳng dài 
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Câu 37:  Đặt điện áp 
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 không đổi) vào hai đầu đoạn mạch AB như hình bên. Biết R1 = 3R2. Gọi Δφ là độ lệch pha giữa 
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. Điều chỉnh hệ số tự cảm của cuộn dây đến giá trị mà Δφ đạt cực đại. Hệ số công suất của đoạn mạch AB lúc này bằng 
 A. 0,866.                      B. 0,707. 
   C. 0,894.                      D. 0,500.

Câu 38: Một khung dây dẫn hình chữ nhật có diện tích 200 cm2, ban đầu ở vị trí song song với các đường sức từ của một từ trường đều có  B = 0,01 T. Khung quay đều trong thời gian (t = 0,04 s đến vị trí vuông góc với các đường sức từ. Xác định độ lớn suất điện động cảm ứng xuất hiện trong khung.
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Câu 39: Mạch điện xoay chiều AB gồm một cuộn dây, một tụ điện và một bóng đèn dây tóc có ghi 110V- 50W mắc nối tiếp theo đúng thứ tự trên. Gọi M là điểm giữa cuộn dây và tụ điện. Mắc một vôn kế nhiệt lí tưởng vào 2 điểm A và M, một khóa K lí tưởng vào hai đầu tụ. Đặt vào hai đầu đoạn mạch AB một điện áp xoay chiều có hiệu điện thế hiệu dụng 220V và tần số 50Hz. Khi đó, cả khi K đóng hay K mở thì số chỉ của vôn kế luôn bằng 180V và đèn luôn sáng bình thường. Điện dung của tụ có giá trị gần bằng


 A. 6μF 
B. 4μF
C. 5μF
D. 3mF
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Câu 40. Đặt vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp RLC (cuộn L thuần cảm) một điện áp 
[image: image73.wmf](
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 thay đổi được).  Đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của điện áp hai đầu tụ điện và hai đầu cuộn cảm được biễu diễn như hình vẽ. Khi 
[image: image75.wmf]0
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 thì  điện áp hai đầu tụ là 250 V. 

Khi 
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 thì  điện áp hai đầu tụ và hai đầu cuộn cảm đều bằng 
[image: image77.wmf]350V

. Khi 
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C

 thì  điện áp hai đầu tụ đạt cực đại là bao nhiêu?

   A. 375 V.
    B. 360 V.


   C. 400 V.
    D. 380 V.
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LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1:  Đáp án B.
 Chọn phát biểu sai. Hai hạt nhân 
[image: image79.wmf]32
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 và 
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    A. cùng số khối là ĐÚNG.
     
    B. điện tích hơn kém nhau 3,2.10-16 C: không chính xác.

    C. số prôtôn hơn kém nhau là 2 là ĐÚNG..
     

    D. số nơtron hơn kém nhau là 2 là ĐÚNG..
Câu 2: Đáp án B

Đại lượng đặc trưng cho mức độ bền vững của hạt nhân là năng lượng liên kết riêng.

Câu 3: Đáp án D

Khi dùng đồng hồ đa năng hiện số có núm xoay để đo điện áp một chiều, ta đặt núm xoay ở vị trí DCV
Câu 4: Đáp án C
+ Từ [image: image81.wmf]12
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Câu 5: Đáp án A

Hiện tượng phản xạ toàn phần có thể xảy ra khi tia sáng đơn sắc đi từ môi trường chiết quang hơn sang môi trường chiết quang kém hơn, ta thấy n1>n2 và 
[image: image82.wmf]gh

ii

³


Câu 6: Đáp án C
Hiện tượng cầu vồng xuất hiện sau cơn mưa được giải thích chủ yếu dựa vào hiện tượng tán sắc ánh sáng.

Câu 7: Đáp án C
Bán kính quỹ đạo r = n2ro   =>
[image: image83.wmf]2
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[image: image84.wmf]Þ

 bán kính quỹ đạo giảm 16ro.

Câu 8: Đáp án C

Tần số dao động riêng của dao động điện từ trong mạch LC lí tưởng là  
[image: image85.wmf]1
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Câu 9: Đáp án C

Một hệ đang thực hiện dao động cưỡng bức, hiện tượng cộng hưởng xảy ra khi tần số của ngoại lực cưỡng bức bằng tần số dao động riêng của hệ.

Câu 10: Đáp án D
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=> Chọn đáp án D

Câu 11: Đáp án D

Trong bệnh viện, khi hoạt động tủ dùng để khử trùng những dụng cụ y tế sử dụng nhiều lần phát ra bức xạ có tác dụng khử trùng là  tia tử ngoại.

Câu 12: Đáp án B
Áp dụng công thức tính công thoát; 
[image: image87.wmf]348
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[image: image246.wmf]205

Câu 13: Đáp án D.
Giải: Ta có:
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 Chọn D.

Câu 14: Đáp án A

Từ công thức: 
[image: image91.wmf]2
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Câu 15: Đáp án A.
 Dễ thấy T =8 ô = 
[image: image93.wmf]1
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Biên độ vận tốc = 10π cm/s.

Góc quét trong 1 ô đầu ( t =T/8=1/4 s vật ở VTCB):
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Lúc t =0: 
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Câu 16: Đáp án C

Đoạn mạch R nối tiếp với tụ điện C. Khi dòng điện xoay chiều có tần số góc ω chạy qua thì tổng trở của đoạn mạch là  
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Câu 17: Đáp án C

Truyền hình số vệ tinh K+ sử dụng vệ tinh Vinasat. Sóng vô tuyến truyền hình thuộc dải sóng cực ngắn. Câu 18: Đáp án A
Bước sóng: 
[image: image97.wmf]25
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Câu 19: Đáp án A
Bước sóng mà mạch thu được 
[image: image98.wmf]2cLC596
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Câu 20: Đáp án D
Dịch chuyển vật ra xa, chiều cao ảnh giảm: Giải hệ  
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Câu 21: Đáp án A
Hai lần duỗi thẳng liên tiếp cách nhau nửa chu kì nên 5 lần liên tiếp duỗi thẳng cách nhau 4 lần nửa chu kì tức là 2 chu kì.  
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Câu 22: Đáp án C.
Công thức giải nhanh: 
[image: image101.wmf]2
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Giải 1: 

 Khi C = C1 thì công suất cực đại:
[image: image102.wmf]22

2

max

cos.

UU

PP

RR

j

==>=

 (cộng hưởng ) 

 Khi C = C2 thì công suất 
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    Chọn C
Giải 2:    Ta có: Khi C = C1:    Pmax = UI1          (1)

                           Khi C = C2 :       P =  UI2 cos( (2)

        Từ (1) và (2)=> 
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Chọn C.
Câu 23: Đáp án C
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Câu 24: Đáp án A
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Giải: Lưu ý : 
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-Vào thời điểm t: i =  2A 

-Vào thời điểm 
[image: image117.wmf]0,030,020,01
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ta thấy thời điểm sau ngược pha so với thời điểm t,

nên vào thời điểm 
[image: image118.wmf]0,03
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.  Xem vòng tròn lượng giác ( hình vẽ) sẽ thấy.

Câu 25: Đáp án B
Âm truyền trong không khí với vận tốc nhanh hơn,
 do vậy ta sẽ nghe âm truyền qua gang trước sau đó tới âm truyền qua không khí
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Câu 26: Đáp án D
Ta có 
[image: image121.wmf](
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Biểu diễn trên đường tròn lượng giác ta thấy thời gian lò xo nén trong 1 chu kỳ là 
[image: image122.wmf]2
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Tỉ số giữa thời gian lò xo giãn và lò xo nén trong một chu kỳ bằng 
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	         STUDY TIP : Các giá trị đặc biệt của 
[image: image124.wmf]0
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 và thời gian nén giãn:

Giá trị đặc biệt cùa
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Góc nén trong 1 chu kì: 
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Thời gian nén, giãn trong 1 chu kì T

Tỉ số: 
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Câu 27: Đáp án B
Ban đầu, hiệu điện thế giữa hai đầu anôt và catôt


[image: image152.wmf]26

AKAK

1912

minmin

hchc19,875.10

eUU15527V.

e.1,6.10.80.10

-

--

=Þ===

ll

 

Nếu tăng hiệu điện thế giữa anốt và catôt thêm 5 kV thì tia X phát ra có tần số lớn nhất bằng:
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Câu 28: Đáp án B
Điều kiện để 1 vị trí có hai quang phổ bậc k và bậc k+1 chồng chập lên nhau là :
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Vì k nguyên nên chọn k =2. Hiện tượng chồng chập diễn ra khi k = 2 và 3.


[image: image158.wmf]min1

0,39.2

3.3.2,34

1

ximm

===


Câu 29: Đáp án D

Cứ sau mỗi nửa chu kì thì q lại có độ lớn cực đại.

Ta có: 
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Câu 30: Đáp án A
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Ta có: 
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Câu 31: Đáp án D. Tam giác ABQ vuông tại B ( Hình vẽ ).
-Ta có : 
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-Vì hai nguồn dao động ngược pha nên ta áp dụng điều kiện

 để 1 điểm trong miền giao thoa dao động cực đại là : 
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-Suy ra, điểm Q dao động cực đại khi  : 
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-Vì Q dao động cực đại nên điểm Q nằm trên các đường hyperbol cực đại trong miền giao thoa.

-Áp dụng công thức tính số dao động cực đại trong đoạn AB :
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=>k nhận các giá trị : -3; -2; - 1; 0,1; 2
-Từ điều kiện Q dao động cực đại, khi Q xa nhất ứng với k = 0, thay số vào ta được :
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-Khi Q gần nhất ứng với k = 2 (hoặc k = -3, tùy theo cách chọn đâu là chiều dương), hình vẽ trên ta chọn k=2  thay số vào ta được: 
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-Vậy Zmin =0,55cm; Zmax = 8,75cm.

Câu 32: Đáp án A
  E = I1R1 + I1r = I2R2 + I2r ( r = [image: image171.wmf]1122

21

5.58.2

85

IRIR

II

-

-

=

--

 3 (Ω);

  E = I1R1 + I1r = 5.5 + 5.3 = 40 (V). Đáp án A.

Câu 33: Đáp án C
+Điện áp hiệu dụng hai đầu đoạn mạch RC: 
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+Khi Z​C = ∞ thì URC = U = 100 V.

+ Khi ZC = 0 thì 
[image: image173.wmf]RC

22

L

R

U100205V.

RZ

==

+

→ ZL = 2R → 
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Câu 34: Đáp án D
Phương trình phản ứng:  [image: image176.wmf]N
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.   Phản ứng thu năng lượng :  (E = 1,21 MeV

Theo ĐL bảo toàn động lượng ta có:  m(v( = (mH + mO )v  (với v là vận tốc của hai hạt sau phản ứng) 
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Câu 35: Đáp án D
Biểu diễn hai dao động bởi 2 vecto quay chung gốc, có độ dài khác nhau: 
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Pha ban đầu của hai  dao động tạo với nhau góc π/2= 900 và không thay đổi khi hai vật chuyển động (do hai vật chuyển động cùng tốc độ góc).
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-Khi t= 0, ta có: 
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-Khi khoảng cách giữa hai vật là 6 cm thì góc tạo bởi MN với Ox là: 
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Trên giản đồ vectơ ta thấy tam giác vuông OM’N’ có cạnh ON’ trùng trên Ox và ON’= 6cm và OM’ vuông góc trục Ox. Nên thời gian ngắn nhất để khoảng cách giữa hai vật là 6cm chính là thời gian để các vecto quay được góc 900 – 600 = 300. Nên : 
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Câu 36: Đáp án A
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Câu 37: Đáp án C

[image: image252.wmf]22

Cách 1: Chuẩn hóa: 
[image: image202.wmf]212

133;

C

RRRZn

==>===

.
[image: image203.wmf].

bjj

=D+

.


[image: image204.wmf]tantan

tan()

1tan.tan

jj

jj

jj

D+

D+=

-D



[image: image205.wmf]tan

4

n

1tan

4

n

n

j

j

D+

=

-D

=>
[image: image206.wmf]2

33

tan

4

4

n

n

n

n

j

D==

+

+

.

=>
[image: image207.wmf]maxmin

444

()24

nnn

nnn

j

D®+=>+³=

.Dấu bằng xảy ra khi: 
[image: image208.wmf]4

2.

nn

n

==>=

.


[image: image209.wmf]12

2222

12

1342

cos0,450,894

255

()(13)2

C

RR

RRZ

j

+

+

======

++++

 Đáp án C.
Cách 2:
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Ta thấy 
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Cách 3: Chuẩn hóa và giản đồ vectơ: 
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Dùng hàm số sin: 
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Theo bất đẳng thức côsi: 
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Cách 4: Dùng máy tính cầm tay CASIO:Chuẩn hóa: 
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Bấm MODE 7: ZL là biến chạy X
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Câu 38: Đáp án B
Ta có: (1 = 0 vì lúc đầu [image: image225.wmf]®
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Câu 39: Đáp án B
Điện trở của đèn là : 
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Khi K đóng hay khi K mở thì đèn đều sáng bình thường và vôn kế đều chỉ 180V nên ta có:
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Câu 40: Đáp án A.

*Từ đồ thị ta có cộng hưởng tại 
[image: image237.wmf]0

w=w

=> 
[image: image238.wmf]00

350

LC

UUV

==


Tại tần số góc 
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